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第 30号 

発行：平成 27年 7月 

松浦武四郎記念館友の会 

会員数：141 名(平成 27 年 6 月末現在) 

  (家族会員=12 名、個人会員=129 名) 

松浦武四郎記念館友の会 

 

     友の会だより 

友の会事務局：松阪市小野江町 383 

      松浦武四郎記念館内 

   連絡先：電話 0598-56-6847 

       Fax 0598-56-7328 

発行責任者：飯田 秀 

 

 

  平成27 年 5 月10 日(日)松浦武四郎記念館会議室において、平成 27年度松浦武四郎記念館 

友の会の定期総会が会員 36 名出席のもと開催されました。 

総会に先立ち山中光茂市長から平成 30 年に武四郎生誕 200 年を迎えるにあたり、友の会活動

への期待をする旨の力強い挨拶をいただきました。また、6 月 24 日にＮＨＫの歴史秘話ヒストリ

アにて放映されることになっている旨の披露がありました。 

総会では、飯田会長の挨拶の後、来賓として三雲地域振興局の鈴木局長から挨拶を頂戴しました。 

引き続き、田中役員の司会で議事次第にもとづき進行され、平成 26 年度活動報告を佐波副会長、

会計報告を中島会計、監査報告を斎藤監事、平成 27 年度事業計画と予算計画について説明があり、

いずれも承認され 

ました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

来賓挨拶される鈴木局長 

 

挨拶する飯田会長 

平成 26 年度に実施された主な事業・活動 

☆ 研修バス旅行(大阪天満宮・大阪歴史博物館・ＮＨＫホール) ☆友の会主催の特別講座実施(3回) 

☆ 武四郎が詠んだ和歌の碑建立  ☆射和「昔を語る会」との交流会実施    

☆ 誕生地保存会の研修会に参加(関宿・石山観音) 

☆ 市政バスによる松阪市内見学(長谷川邸・クラギ文化ホール・松阪市消防本部など) 

☆ 友の会の活動展示(三雲ほっとギャラリー)    ☆小野江小学校へ出前講座 

☆ 武四郎の紙芝居出前授業(阿坂小学校・揥水(ていすい)小学校・米の庄小学校(たけちゃんまつりで) 

☆ 武四郎まつりに協力   ☆ 会員懇談会の実施   ☆友の会だより年 4回発行  

☆ 松阪偉人顕彰団体協議会に参画(氏郷まつり・総会等)    ☆エゾヤマザクラ管理 

平成 27 年度事業の方向性 

☆ 毎月第 2日曜日に開催される記念館の「武四郎講座」に参加  ☆「友の会」自主事業の実施 

☆ 友の会誌の発行・・・年 4回(4月・7月・10月・1月)  

☆ 松浦武四郎記念館が主催する行事に支援・協力 

   主な自主事業は次の通りです。 

  ○神鏡を訪ねるバス研修旅行  ○松阪偉人顕彰団体協議会に参画(松阪の偉人展・氏郷まつりに参加) 

 ○市政バスを利用した研修ツアー   ○友の会主催の特別講座  〇エゾヤマザクラ撮影会・写真展 

〇地元小学校へ出前講座  〇活動展示(三雲ほっとギャラリー市民活動センター) 

〇いつきのみや梅まつりに参加   〇誕生地保存会への参加    〇会員交流懇談会    等々 

 

力強い山中市長の挨拶 

友の会の定期総会が開催されました！！ 
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 盛夏の候、これからは日に日に気温が上がり体調の崩しやすい時期になって 

まいりますので、会員皆さま方には体調管理を充分に努めて頂きたく思います。 

 私自身、飯田会長の勧めで 3 年前から「友の会」役員を仰せつかり、友の会 

活動に参画すると共に、先輩役員さん方のご指導のもとに会計を担当して 

おります。 

松阪偉人顕彰団体協議会は 2 年前に設立され、我々「友の会」を含めて 5 団体 

で松阪の偉人顕彰を更に進むように取り組んでいます。昨年より同協議会の理事をさせていただき、 

毎月 1回の役員会に出席して松阪の偉人顕彰や各団体とのネットワーク作りに取り組んでおります。 

 また、毎月第二日曜日の武四郎講座に出席して共に学び、その後は必ず役員会を開催して、現状の 

問題点や今後の活動計画について話し合いすることで、役員 9 名の絆も深まり活動の原動力になって 

いると思います。 

 毎年、武四郎の足跡を訪ねる研修バス旅行を計画して、今年は武四郎翁が大神鏡を奉納された 

北野天満宮と宇治の平等院へ行きましたが、武四郎さんは 68 歳から毎年、大台ケ原へ３回登っており、 

２回目には帰りに大杉谷へ廻っておられると聞き、会長含め４名で「遊覧船と大杉ウォーキング」に参加 

して、ボランティアガイドの案内で武四郎さんが立ち寄ったとされる大杉谷へも行き、武四郎さんが 

歩いたとされる場所へも行ってまいりました。 

 詳しいことにつきましては、総会の時に会長が話された通りです。 

 これからも、「松浦武四郎記念館友の会」活動へのご協力を宜しくお願い申し上げます。 

 

恒例の研修バス旅行を開催しました！！ 

 

  「武四郎が天満宮に奉納した神鏡を訪ねる旅」を 5 月 18 日に48 名の参加で実施しました。 

 天気予報では雨模様の心配をする状況でしたが、旅行中は降られることも無く終えることができ 

ました。今年は、京都市上京区の北野天満宮と宇治市の平等院鳳凰堂を訪ねました。 

 行きのバス車内では「読む会」の佐藤貞夫先生から武四郎が天満宮に奉納した神鏡について 

詳しく説明して頂き、特に北野天満宮についての理解が深まりました。 

北野天満宮では全員で正式参拝の後、武四郎が奉納した 

大神鏡を拝見しました。神鏡は拝殿に設置されており各自 

近寄って拝見することが出来ました。 

 修復を終えて綺麗な状態の平等院では、鳳凰堂の雲中供養 

菩薩像がそれぞれ楽器を手にしており約 1000 年前に建造 

されたとは思えない立派な建物でした。また、鳳翔館も新設 

されて近くで仏像を拝見することが出来ると共に、詳しい 

説明もなされ太古にタイムスリップしたひとときを過ごし 

ました。世界遺産に指定されたこともあり、修学旅行生や 

一般の方々、外国人など多くの方が来られて境内は混雑 

していましたが、ボランティアガイドの方々の適切なご配慮 

のお蔭で、スムーズに行動することが出来ました。紙面を 

借りて御礼申し上げます。 

 参加された田中教子さんに感想文をいただきました。 

役員活動を通じて学んだこと 
役員(会計担当)  中島昭光 

 

荘厳な佇まいの北野天満宮の楼門 
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研修バス旅行に参加して  

   5 月 18 日は楽しみにしていたバス旅行の日！！ 心配していたお天気も、暑く感じる程に 

回復しました。 

友の会の旅行は個人では難しい見聞の経験が出来、毎回楽しみにしています。今回の京都北野 

天満宮と平等院鳳凰堂についても、私どもにも分りやすく丁寧に説明していただき有意義な一日 

となりました。 

 平等院が２年がかりで昨年１０月に新装され、毎日多くの見学者が来られていることは聞いて 

おりましたが、誰もが一度見学したく思っておられたと思います。 

 また、飯田会長の奥様の妹様ご夫妻が宇治に住んでおられることから、鳳凰堂(阿弥陀堂)整理券 

の手配など、色々とお世話になり、お主人のお仕事であるボランティアとは別なご配慮お骨折りも 

いただき感謝しております。 

 歴史のお勉強だけではなく、人と人とを温かく繋げていくには・・・・といったことも会長さん 

から学んでいるような気がします。 

 役員・会員の皆様方これからもご指導宜しくお願い致します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

松浦武四郎誕生地保存会よりのお知らせ  

5 月 17 日に総会が開催され、26 年度の事業報告・会計報告及び 27 年度の事業計画・予算 

(案)が示され、いずれも承認されました。 

誕生地については、今春に昭和に増築された部分が解体され、母屋・蔵・土蔵・納屋・離れが

残っていますが、耐震性能が低いので補強などが必要で、保存会としては従来の清掃・除草作業

に加えて「松浦家伝来資料民俗(農機具等)の清掃整理」を行ってゆく旨の説明がありました。 

全体としては、整備検討委員会で具体的に検討し、来年度に家屋の修復工事が始まり、平成 30

年 2 月に公開可能となるよう進められる予定です。 

 

修復された平等院鳳凰堂 

 
平等院境内で説明を聞く参加者 

 会員 田中教子  

 

北野天満宮の中門(三光門) 
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松阪偉人顕彰団体協議会よりのお知らせ  

松阪市制 10 周年記念事業の一環として「松阪の偉人たち」の展示を開催します。 

期間：8 月 7 日(金)～12 日(水)・・・ただし、10 日は休館日 

    開催場所：松阪市文化財センター 第一～第三ギャラリー室 

    入場は、無料です。夏休み期間中でもあり、お子様との来館を歓迎します。 

    ※松阪の偉人として展示される人物は、次の 10 人です。（予定） 

      蒲生氏郷、三井高利、本居宣長、大淀三千風、竹川竹斎、松浦武四郎、大谷嘉兵衛、 

      原田二郎、東畑精一、小津安二郎 

    ※友の会としては、武四郎の生涯の功績と共に、友の会活動の内容を展示します。 

 

【記念館よりのお知らせ】 

☆武四郎講座のご案内  ※下記は予定ですので、変更になる場合があります 

   ８月 ９日(日)１０時～ 

   ９月１３日(日)１０時～ 

  １０月１１日(日)１０時～ 

※現在のところ講座のテーマ、および講師については未定です。 

 ☆企画展示のご案内 

 ◆テーマ：武四郎と和歌        8 月 2 日(日)まで 

  松浦武四郎はその生涯で多くの和歌も詠みました。武四郎が詠んだ和歌に関する資料を展示 

し、歌人としても活躍した武四郎の姿を紹介します。 

 ◆テーマ：武四郎とアイヌ民族  8 月 4 日(火) ～ 9 月27 日(日)まで 

  松浦武四郎は幕末に 6 度にわたって蝦夷地の調査を行いました。調査を通じて出会ったアイヌ 

民族との交流の様子を、調査記録や地図などから紹介します。 

◆テーマ：好古家 松浦武四郎  ９月２９日(火) ～ １１月２３日(月)まで 

  さまざまな古物を収集し、コレクターとしてその名をとどろかせた武四郎の姿を紹介します。 

   

【友の会よりのお知らせ】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆友の会活動と今年咲いたエゾヤマザクラの写真展 

7 月 1 日(水)～30 日(木) 三雲ほっとギャラリー 

9 月 1 日(火)～14 日(月) 松阪市市民活動センター3 階 

 

◆「茶王大谷嘉兵衛翁の会」との交流会 

7 月 20 日(月＝祝日)13:30～15:00  松阪市市民活動センター 3 階会議室 

 

 

◆市政バスツアー   

9 月に実施する予定で、8 月 9 日の武四郎講座で案内します。 

講座に参加できなかった方は、記念館事務局(℡0598-56-6847)へお問合せください。 

 

詳細が決まり次第、武四郎講座等の機会にお知らせします。 

多くの方にご覧いただきたい

と思います。 

参加を希望される方は、記念館事務局(℡0598-56-6847)まで申し込んでください。 


